

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

К 50-летию СССР

Трудовой подарок Родине

Вторая смена прославленной бригады Алексея Петровича Бзови, выйдя 6-го ноября на гора, уже знала, что коллектив бригады в этот день одержал большую трудовую победу: с начала года выдано 500 тысяч тонн угля. Таким образом, почти на два месяца раньше срока горняки выполнили обязательство, взятое к 50-летию образования СССР.

Бригада А. П. Бзови — одна из шести бригад страны, обязавшихся выдавать в год по 500 тысяч тонн угля. Если кто из бригад «шестерки» не сумеет выполнить это обязательство,

во, другие бригады должны покрыть недовыполнение, чтобы в сумме от шести ведущих бригад страны Родина получила 3 млн. тонн топлива.

7-го ноября в праздничный день Октября, на шахте состоялся митинг. Была зачитана телеграмма из обкома, комбината «Кузбассуголь» и теркома со словами поздравлений с большой трудовой победой. Горняки бригады А. П. Бзови обязались выдать до конца года еще 100 тысяч тонн угля.

Кстати, в тот же день стало известно, что и шахта «Октябрьская» в целом выполнила годовые обязательства. А через четыре дня — 14 ноября — будет выполнен план двух лет пятилетки.

Н. БЕЛОВ.

Из месяца в месяц

Коллектив сквозной комбинированной бригады, И. А. Швеца, встав на трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР, взял повышенные обязательства — выдать в четвертом квартале 15 тысяч тонн угля дополнительно к плану. Для выполнения взятых обязательств горняки ежесменно увеличивают нагрузку на забой. Среднесуточная добыча в

октябре превысила 1550 тонн. В бригаде все звенья работают высокопроизводительно. Благодаря ритмичности работы звеньев в октябре было выдано дополнительно к плану 14389 тонн угля.

Начало ноября показало, что и в этом месяце горняки бригады добываются большого успеха.

М. ШАЕВ.

Шахта «Кузнецкая».

СВОДКА

добычи угля по руднику за октябрь (\pm тонны к плану)

ШАХТЫ

«Октябрьская»	+23360
Имени 7 Ноября	+22695
«Комсомолец»	+15751
«Кузнецкая»	+14103
«Полысаевская»	+11242
Им. Ярославского	+10103

«Кольчугинская»	+ 9502
Ленинское шахтное управление	- 1466
«Заречная»	- 10992
Имени Кирова	- 28489
РАЗРЕЗЫ	
Моховский	+ 10073
Грамотейинский	+ 212
Итого по руднику	+ 76094

НА ЗАВОДЕ «КУЗБАССЭЛЕМЕНТ»

Второе классное место

В канун праздника завод облетела радостная весть: по итогам третьего квартала нашему коллективу присуждено второе классное место среди предприятий электротехнической промышленности.

С этой победой заводчан порадовал начальник Главка тов. Розанов и пожелал добиться еще более высоких показателей.

Завод выполнил квартальный план по производству товарной продукции на 106,6

процента, а по реализации — на 103,7 процента. Сверх квартального плана произведено продукции на 557 тысяч рублей и реализовано ее народному хозяйству дополнительно на 305 тысяч рублей.

Обещали — выполнили

Встав на трудовую вахту за достойную встречу 50-летия образования СССР, коллектив завода с честью выполнил взятые на октябрь обязательства.

Значительно перевыполнены первые три пункта: вместо обещанных 60 тысяч рублей товарной продукции сверх месячного плана коллектив произвел сверхплановой продукции на 319 тысяч рублей. Производительность труда повышенна в октябре не на 1,5 процента против плана, а на 7,6 процента. Обещали внедрить 19 рабочих предложений с эконо-

мическим эффектом 20 тысяч рублей, фактически внедрили 21 рабочее предложение. Внедрена установка аргонодуговой сварки аккумуляторов в цехе № 19, как и было записано в обязательствах.

Сейчас коллектив завода добросовестно трудится над выполнением своих годовых предъявленных обязательств.

А. ДОЛУДА.

№ 223 (10582)

пятница

10

НОЯБРЯ

1972 года

Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года

55 - я

ГОДОВЩИНА

ОКТЯБРЯ

На снимках: праздничная демонстрация трудящихся в нашем городе.



„ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ ОТКРЫЛ СВЕТЛОЕ БУДУЩЕЕ ВСЕМУ ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ“

этот день советский народ с 55-й годовщиной Великого Октября, — заявил директор Национального Совета американо-советской дружбы Ричард Морфорд. — Мы, американцы, хотим поблагодарить советский народ за тот вклад, который он внес в дело разрядки международной напряженности и развития отношений между нашими странами».

Многотысячный митинг трудящихся, посвященный годовщине Великого Октября, прошел в центре чехословацкой столицы. Советский Союз сегодня является главной опорой мирового прогресса и надеждой всего миролюбивого человечества, заявил на митинге член Президиума ЦК КПЧ, первый секретарь Пражского горкома КПЧ А. Капек. Участники митинга приняли текст поздравительного письма, адресованного ЦК КПСС, Верховному Совету СССР, Совету Министров СССР всему советскому народу.

«Великий Октябрь открыл светлое будущее всему человечеству» — под таким заголовком сомалийская газета «Стелла д'оттобре» опубликовала статью, посвященную 55-й годовщине Великого Октября. В Амстердаме состоялось торжественное собрание общества «Нидерланды — СССР». Председатель правительства общества В. Хюльст заявил, что Великая Октябрьская социалистическая революция, создание и развитие многонационального советского государства изменили лицо мира, явились решающим вкладом в борьбу против бедности, гнета и деспотизма во всем мире.

Газеты и радио зарубежных стран информируют о торжественном заседании в Москве и о юбилейном параде и демонстрации трудящихся на Красной площади. Излагая доклад члена Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазурова, газеты выделяют ту его часть, где говорится о больших успехах Советского Союза в развитии экономики и в осуществлении Программы мира, принятой на XXIV съезде КПСС.

(ТАСС)

Не наблюдать, а участвовать

Я внимательно слежу за начатым на страницах газеты разговором об активности комсомольцев. И мне понравилась одна мысль, высказанная Виктором Горбачевым — секретарем комитета комсомола шахты «Октябрьская»: «Активист — человек, любящий труд. Труд с большой буквы». Правильно. Человек трудолюбивый, инициативный, энтузиаст не будет сидеть и ждать, когда кто-то пригласит его участвовать в каком-либо мероприятии. Он сам постараётся найти себе подходящее поручение, сам предложит свои услуги. Такой комсомолец не останется в стороне от общественных мероприятий.

Комсомольская группа участка вентиляции и техники безопасности считается одной из активных на шахте. В чем секрет? Наверное, в том, что ни один наш комсомолец не остается в стороне от общих дел. В том, что мы не хотим быть сторонними наблюдателями.

Начну с производства. Здесь тон во всем задает Леонид Сливин. У него уже порядочный опыт работы. Он умеет по-деловому подходить к решению производственных вопросов. Вот совсем недавно в лаве № 35 Леонид обнаружил нарушение в составленном паспорте крепления. Он немедленно остановил работу

горняков и здесь же предложил внести поправку в паспорт. Его предложение поддержали. И решили ставить промежуточные круги для усиления крепления. Это один из многочисленных примеров делового и ответственного отношения к работе комсомольца Леонида Сливина. Такому подходу и делу учатся у Леонида и остальные комсомольцы. Вообще надо сказать, что в последнее время наша комсомольская группа уделяет значительное внимание ответственному отношению комсомольцев к своим обязанностям. Это вызвано тем, что мы перешли на новую систему работы, при которой значительно повысилась роль горных мастеров участка ВТБ. А значит, повысилась требовательность, а вместе с нею и спрос. Все комсомольцы прошли специальный курс технических занятий, а затем сдавали экзамены.

Комсомольским центром общественной жизни является кабинет комитета комсомола шахты. Двери его никогда не бывают закрытыми. Комсомольцы и молодежь шахты привыкли забегать сюда: здесь всегда узнаешь о последних новостях, о новых задумках товарищей, а то и просто сыграешь партию-другую в шахматы. Частые гости в комитете и комсомольцы участка ВТБ. Частые потому, что мы не-

пременные участники всех устраиваемых мероприятий. Особенно ведущая роль нам принадлежит, когда задумывается проведение молодежного вечера. Потому что в нашей группе в большинстве девушек. В оформлении, во встрече гостей нашим девушкам предоставляется полнейшая возможность «творить, выдумывать, пробовать». Им поручается быть полновластными хозяйками. И в том, что нам удается вечера-отдыха, немалая заслуга девушек участка ВТБ.

Особое внимание члены нашей комсомольской группы уделяют повышению общеобразовательного уровня. У нас учатся все. В вечернем техникуме — Люда Рязанова, в школе рабочей молодежи — Надя Потемкина. В кружке комсомольского политпросвета занимаются Леонид Сливин, Оля Домрачева, Надя Саморукова, Лариса Ковалева и другие.

Прошедшем летом мы принимали активное участие в сдаче нормативов нового комплекса ГТО, в организации культурного отдыха молодежи. Быть активным — стало естественной потребностью каждого комсомольца участка ВТБ. Стало нормой их жизни.

Л. АНИСИМОВА,
группкомсорг участка ВТБ
шахты имени Ярославского.

Непривычно видеть девушку за сверлильным станком среди мужского коллектива. Но в блоке цехов № 1 завода «Красный Октябрь» привыкли к ней и знают, что в работе Надежда Еланцева не уступит даже опытному рабочему.

Особенно ударным был для Надежды 2-й квартал этого года. Она выполнила его на 194 процента, заняв среди молодых рабочих, по своей профессии, первое место по заводу.

По-ударному работает Еланцева и сейчас, выполняя норму выработки на 140-150 процентов.

Фото И. ЯКОВЛЕВА.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

ПОМОЩНИКИ

Жизнерадостная вата мальчишек и девчонок неожиданно ввалилась в прихожую и с порога наперебой затараторила:

— Бабушка, мы к вам пришли.

— Что помочь? Мы живо...

От волнения мы с дедом забыли даже имена у ребят спросить. А они уже «хозяйничали» в доме: кто за водой побежал, кто за уборку принял — работа закипела. Ребята эти — воспитанники 4-го класса школы-интерната № 5, а руководит ими А. С. Милькова.

Стариковский им привет от нас и спасибо. Мы верим, что из ребят обязательно вырастут отзывчивые, добрые люди.

**Е. Г. НИКИФОРОВА,
Е. В. ЗМАЗНЕВ — пенсионеры.**

На трудовом календаре — новый год

К концу октября бригада пошивщиков легкого платья Н. Д. Леоновой из ателье «Новинка» фабрики индивидуального пошива завершила выполнение годового плана, выдав вместо запланированных 16400 рублей 17200 рублей дохода. Эта бригада коммунистического труда, являясь примером для своего коллектива ателье, постоянно, из месяца в месяц работает с перевыполнением плана. На трудовом календаре Н. Д. Леоновой и ее подруг сегодня новый, 1973 год.

Советский характер

2. ЛЮБОВЬ

В мире дышало, жарилось, благоухало, томилось от собственного зноя пестрое лето. Оно бросало пригоршки своих красок и ароматов, звуков и тишин в распахнутые больничные окна. И еще невыносимей становился резиновый круг для тела, истомившегося каждой прикоснением теплой, пахнущей детством травы. Виски тяжелыми приливами теснила кровь. Чья кровь? Тамара, иногда замирала, прислушиваясь к ее току и думая: «Чья кровь?».

Это довольно странно, когда из тебя выкачали материнское. Когда обновили твоё содержимое. Словно ты перестала быть дочерью собственных родителей, а стала дочерью земли.

С чужой кровью породнилась быстро и, почувствовав в себе свежие силы, вдруг... заскучала. Глаза ее густели и меняли цвет, ноздри вздрагивали, когда с улици доносились резкий звук, словно напоминающий о шумной жизни лета.

Переполненная чувством благодарности к людям, воюющим за ее жизнь, она благодела перед лечащим врачом. Она мысленно писала десятки нежных и приятельных писем, она думала о нем беспрестанно, сотворив из него себе миф и легенду, вылепила из него себе свою первую юношескую любовь. Иногда брала зеркало и приирчиво взглядалась в себя. И что? Красивое, одухотворенное лицо, ни следа ущербности. Пожалуй, даже спокойное лицо. И очень хотелось встать, повернуться на каблучках, ощущив по ногам свежий ветер от полыхания платья.

Итак, Тамара, будем готовиться еще к одной операции. Надо приводить в порядок твои внутренности...

Она и не дрогнула. Она спокойно доверится рукам этого человека, заранее уверенная, что не будет сделано только невозможное.

Через несколько месяцев Тамара снова вернулась домой. На улице ничего не изменилось, дома — тоже. Только старый пес уже не лаял, потеряв всякое желание как-то реагировать на мир... Но уже к вечеру пришел

Преодоление

Валера. Он, конечно, не бросился в объятия, даже о здоровье не спросил.

— Ну что у тебя нового?

— Принялась за Жана Кристофа.

— Ну-ну.

Он уселся на полу и, как обычно, ушел в себя. То есть в книгу.

— Кстати, Томка, как ты понимаешь образ Дон Кихота?

— Ну... Я не могу так сразу...

Ты что, считаешь меня дурой?

— Нет, если бы ответила сразу, вот тогда бы я решил, что ты дура...

Пришли Женя с Катей — с женой. Тома ее раньше не видела. Ревниво присматривалась, думая, что сделает она, эта Катя, из милого, энергичного, толкового парня, который словно для того и родился, чтобы вовремя оказаться рядом с тем, кому плохо. Вот и Катю он полюбил скорее из этого чувства покровительства. Она писала ему такие меланхоличные, сумбурные письма.

— Томка, почитай что-нибудь!

— Это Валера. А она обратилась к Кате.

— Что, Катя?

— Да не надо...

И Тамара вспомнила, как на спор этому Женьке она восемь часов читала стихи.

— Ну не надо, так не надо... Покрути пластиинки.

А по ночам, когда затихали последние шорохи, Тамара принималась за решение все того же уравнения. Как распорядиться своей жизнью, силами, знаниями, когда известно: ходить она никогда не сможет. Впрочем, это известно только врачам. Сама она в это не верит. Не верит и все. Она хорошо помнит шепот в палате чимкентской больницы. Доктор сказал матери, что жить Тамаре не более двух недель. Но она живет, она радуется жизни, поет песни. Почти каждый из ее друзей любит ее — не из жадности, не за слабости, за мужество и силу. А сама она... что хочет и может она сама? Во что поместить свою жизнь; за которую боролось столько людей? Чем заплатить за чужую кровь?

Помню нашу первую встречу... Меня поразили гордые нотки в ее голосе, серьезные, глубокие, торжественные. И все же в такие минуты — минуты испытания — разве жизнь человеческая ничего не стоит? —

какие-то таинственные глаза. Словно она познала мир, все его секреты и только теперь обдумывает, как отвести грозы войны, как убить в мире зло. Словно своими тонкими пальцами она на ощупь познала истину.

— Мне кажется, у человека на земле две обязанности. Первая, как можно больше узнать, чтобы научиться правильно видеть. Вторая — чего ты узнал, чему научился передавать другим. Разве в моем положении это невозможно? Да, конечно, я не смогу стоять перед классом, у стакана, я не смогу шагать для газеты те самые трое суток. Но я обязана что-то сделать для людей.

...С тех пор, как я нашла этот дом на окраине городка, меня не оставляет смутное волнение. Волнение открытия, смысл которого еще не вполне ясен, но уже каждая жилка моего существа радуется — новый родник! Еще одна возможность увидеть за события, факты и увидеть их суть?

Философы доходят до сути мудростью прожитых лет, накопленных знаний, целеустремленной, одержимой работой ума. Но вот пришла Великая Отечественная и семнадцатилетие мальчишек оказались мудрецами. Они не знали сомнений в истине. Они ничего не взвешивали и не сопоставляли: мгновенье в вечность, себя и общество, жизнь и смерть. Они просто и естественно давали все, что у них было, потому что эта естественная жизнь имеет единственный смысл — быть положенной на алтарь Отечества. Потому что она оплачена кровью и твоей кровью — только линия будущей жизни твоих детей.

Все было просто и ясно — они знали цену нашего знамени, потому что носили пионерский галстук. Потому что пели наши советские песни, читали наши честные и мужественные книги, потому что в каждой семье живет революционный, коммунистический дух, рождающий то, что мы называем патриотизмом.

И все же в такие минуты — минуты испытания — разве жизнь человеческая ничего не стоит? —

Этот вопрос я задаю себе вслух, а Тамара отвечает:

— Она бесцenna, конечно, но эта цена приемлема, если ее можно оплатить жизнью другого. Но в данном случае моя жизнь и смерть никого не спасают: я просто нашла в себе силу не подчиняться счастью. А то, что я не почувствовала себя несчастной, не моя заслуга. Меня не оставили люди, я нашла себе дело. Закончу курсы — стану переводчицей. Видимо, придется переехать в другой город, где мои знания больше пригодятся. Как-то меня пожалели. Я удивилась — за что? Разве я за забором ничего не вижу? Мне кажется, с тех пор, как случилось несчастье, я что-то приобрела. Сосредоточенность, ясность цели. Мне жаль попусту прожить даже один день. Теперь у меня рассчитан каждый час, продумана каждая встреча. Я не позволяю себе праздности — даже праздного чтения.

Тамара жадно впитывает в себя жизнь, словно набираясь сил для взлета в невозможное, потому что в эту пору сосредоточения всех сил нет невозможного.

— По окончании курсов я поступлю в юридический. Мне надо разгадать одну загадку — почему в мире добра возможно преисполнение? Почему сейчас в тюрьме Коля Кроних?

Я вспоминаю одну запись в дневнике Тамары: «Мне очень светло на земле».

Но я узнала это еще раньше, еще до того дня, когда впервые переступила ее порог.

В редакцию пришли стихи. Аккуратным почерком со школьной прилежностью в ряд выстроены строки.

С первой строки меня оторвало от будней. Мир Тамары был светел и праздничен. Ночи вышли разноцветием всех драгоценных камней, ее зори полны ожидания, ее любовь стремительна и бесконечна, ее музыка пронизывает все. Я поразилась: каким счастливым должен быть человек, измеряющий мир такой щедрой мерой!

Вот тогда я и воехала на Читинскую, 17. В этот день я не встретилась с Тамарой. Дома никого не было, а она сама не смогла открыть мне дверь.

Позже мне удалось прикоснуться к величайшему роднику ее души.

Л. СЕМЕНОВА.

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ МИЛИЦИИ

ТРУД, ДОСТОЙНЫЙ ЗВЕНЕТЬ СТИХОМ

Сегодня праздник советской милиции, людей, о которых каждый из нас с гордостью говорит: «Моя милиция меня бережет». Именно они, люди в серых шинелях, охраняют наш покой, наше благополучие. С каждым годом снижается количество совершенных правонарушений. Основное внимание ГОВД уделяет профилактической работе. Если за девять месяцев прошлого года за нарушения общественного порядка было приведено в милицию для официального предостережения 319 человек, то в нынешнем 1217 человек.

Предпринимаемые меры позволили активнее решать вопросы охраны общественного порядка, в том числе, и борьбы с хулиганством. Количество преступлений, учтываемых по линии уголовного розыска, сократилось на 17,4 процента. На 24,4 процента сократилась преступность среди несовершеннолетних. Раскрываемость совершенных преступлений составила 96,1 процента или на 2,7 процента выше, чем за 9 месяцев 1971 года.

КОЛЛЕГИ ему открыто не завидовали. Предупреждали:

— Слыши, Саш, ухо держи востро — народ-то у тебя больно уж лихой. А споровка-то еще какая...

Ему и впрямь достался участок не из легких — привокзальный. Больше десятка тысяч жителей. Место что ни на есть самое бойкое в городе.

Масанов отшучивался:

— Не так страшен черт...

А в душе, конечно, было тревожное волнение, когда он впервые шел в ДК шахты имени Ярославского в свой рабочий кабинет. В самом деле, как она сложится — его милицейская биография?

До этого все было, вроде, просто и ясно: школа, из которой он вышел с серебряной медалью, армия, завод. А тут...

Вспомнил, как ему говорили в горкоме комсомола:

— Смелые люди с добрым сердцем нужны милиции. Вот тебе и вручаем комсомольскую путевку. Надеемся. Понимаешь?

Масанов и сам, в общем-то, надеялся, что справится с работой. Опыта, конечно, мало — что там говорить: несколько месяцев стажировки. Правда, выучку он проходил у милицейского аса — участкового инспектора Юрия Ефимовича

Данькова и как раз на этом же участке... В память врезался наказ учителя: без связи с общественностью — дело, считай, пропавшее.

С налаживания деловых отношений с парткомом и профсоюзным комитетом шахты

сигналу участкового инспектора.

Много возится с «трудными» сам Масанов: вызывает к себе, ходит на дом, подключает родственников и соседей... Вот его подопечный Анатолий Лушников. Был су-

— Хочу вашего благословения...

Кажется, на седьмом небе был тогда Масанов!

А сколько таких, как Полосков, за какие-то месяцы работы инспектором прошли через руки Александра! Правда, у него есть помощники — внештатные инспекторы, такие, как слесарь завода «Кузбассэлемент» Михаил Гладинов, учащийся ГПТУ-38 Юрий Сусин, начальник добровольной народной дружины шахты Николай Андреевич Зеленый...

— Мы очень довольны первыми шагами Александра Масанова, — говорит зам. начальника горотдела Виктор Фатеевич Шерин. — На его участке стало меньше нарушений, и это благодаря профилактической работе.

...Когда мы беседовали с Масановым, мне вспомнились строчки, написанные словно о нем:

«Сын, верно, спит. Жена в тревоге дома, Но здесь не только долг, и потому Шагает он по улице знакомой, Где, как родному, каждый рад ему!».

М. САУЛОВ.

КАЖДЫЙ РАД ЕМУ...

им Ярославского, с домоуправами и начал свою инспекторскую деятельность Александра.

— Сейчас эти отношения похожи на часовой механизм, — не без гордости говорит Масанов. — Хотя, понятно, бывает, что «часы» отстают...

Первая опора Масанова — секретарь парткома шахты Маргарита Борисовна Хан. Чуть что — к ней. А та уже «раскрутится»...

Попали горняки в вытрезвитель — их «спасают» на рабочих собраниях, товарищеском суде, в парткоме, в сатирических выпусках стенгазет. Нарушителей общественного порядка лишают премий, отодвигают очередь на получение жилья, предоставляют отпуска зимой. И все это делается в назидание другим по участковому.

А вообще-то, большинство поддаются «обработке». За хулиганство отбыл срок Александр Полосков. Как только он снова появился в городе, Масанов встретился с ним. Говорили долго и о многом. Как мужчина с мужчиной. Как человек с человеком. После беседы не однажды встречались. Устроил Полосков на завод полуоконания, стал монтажником. А когда надумал завести семью, пришел к участковому.

Саповой, ушедшей уже на пенсию, пригодился. Почти сразу Наташа стали поручать трудные дела.

А что думает о своей работе сама Наташа?

— Своевременно раскрыть преступление — наша главная обязанность, — говорит она. — Но еще важнее — предупредить его, вскрыть истоки, причины и условия, способствующие преступности. Особенно важно это в работе с молодежью. Мне часто приходится выступать на предприятиях, шахтах, читать лекции, проводить беседы. Но одними беседами ничего не добьешься, если не будет помощи от общественности.

На столе у Наталии Ивановны толстая тетрадь, в которой записаны «ее» дела. Против большинства записей помечено: «Дело завершено». Значит, оправдан невиновный, осужден преступник. Но звонит телефон: новое задание, снова бессонные ночи, кропотливые проверки различных версий. Это ее работа — работа по призванию, которую она выбрала на всю жизнь.

Призывание

В ШКОЛЕ она не выделялась ни чем среди своих сверстниц и сверстников, разве что веселым, жизнерадостным характером. Видимо, за это и избрали Наташу Кудашкину комсомольским секретарем школы. А потом работа в машиносчетном бюро треста «Ленинскхантстрой». А мечта жила — давняя, неотступная. Она и привела ее к старейшему следователю города Марии Дмитриевне Саповой. Та сразу оценила способную девушку, познакомила ее со своей нелегкой профессией. Часто после работы в машбюро приходила Наташа в горотдел милиции, училась у Марии Дмитриевны распутывать сложные клубки преступлений, составляя протоколы, оформлять различные деловые бумаги.

Вскоре мечта осуществилась — Наташа поступила на первый курс юридического факультета Томского государственного университета. Сейчас она на третьем курсе университета. Вот уже два года младший лейтенант милиции Наталия Ивановна Кудашкина — работник следственного отдела Ленинск-Кузнецкого ГОВД. Опыт, переданный ей М. Д.



Оперативная пятерка

Вы набираете номер телефона 0-2 и в ответ слышите голос дежурного горотдела милиции. Несколько минут — и в месте происшествия отправляется оперативная пятерка: дежурный, следователь, эксперт, инспектор угроизъска, собаковод. Они должны немедленно установить состав преступления, задержать нарушителей. Нелегкая и опасная работа, требующая решительности, терпения, находчивости.

В трудных ситуациях работникам милиции помогают верные друзья человека — собаки. Собаковод Владимир Федорович Кремнев рассказал такой случай.

В районе улицы Озерной произошла кража. Опергруппа решила использовать собаку. Умная Вега взяла след. Больше километра петляла она по улицам и, наконец, привела к одному из домов. Здесь Вега

обнаружила и «указала» топор. Оказалось, что этим топором была взломана дверь обворованной квартиры. Вскоре работники милиции нашли и вещи, и похитителя.

Редко бывает день без преступлений. И всегда оперативная группа опытных работников милиции готова выехать на место преступления. Такая у них работа...

Б. СВЕТЛОВ.

На снимке: оперативная группа перед выездом на место преступления. Слева направо: эксперт В. Квитко, собаковод В. Кремнев с собакой Вегой, следователь угроизъска лейтенант Г. Потапенко, оперативный дежурный капитан И. Чуприков, инспектор угроизъска младший лейтенант В. Топорков.

Фото В. ЯЗЫЧЕНКО.



В канун Октября во всех детских садах города прошли праздничные утренники. Папы и мамы с чувством гордости смотрели на своих детей, выступающих с различными концертными номерами.

НА СНИМКЕ: Лена Касьянова, Женя Караваев, Ира Сасина из детского сада № 4 исполняют танец пастушат.

Фото Н. БЕЛОВА



• НА ОСТРИЕ ПЕРА

СЛОН В НАГРУЗКУ

Разные у людей бывают увлечения. Мое, например, хобби — портреты артистов кино. Я уже целый альбом с их фотографиями имею. Покупаю открытки чаще в киосках «Союзпечати». И на этот раз подхожу к киоску. В витрине — красочные портреты Нонны Мордковой, Юрия Никулина, Людмилы Хитровой. Прошу продать мне. Киоскер подала три фотографии и еще значок «Чапаев».

— Но мне не нужен значок, я хочу только открытки, — возражаю я.

— А нам значки тоже нужно распродать, — настойчиво сует мне продавец металлический силуэт героя гражданской войны.

— Ну, тогда дайте в нагрузку что-нибудь другое, — (вижу мыло) — вот хотя бы мыло.

— Э, нет, с мылом идет Хитрова, а Мордковка — только с Чапаевым...

Беру значок за 20 копеек и по пятаку — артистов. (Короче, хочешь мыску — бери слона). Теперь у меня кроме портретов артистов еще две коллекции значков и мыла. Но последнюю я готова пожертвовать (надеюсь, для поэтской цели) работникам «Союзпечати» за такую «войную» торговлю.

Е. СВИРИДОВА.

От редакции:

Говорят, дурной пример заразителен. В торговой сети продажу товаров «с нагрузкой» всячески изживают, а в «Союзпечати», оказывается, она только внедряется. Хотелось бы услышать от тов. Вершина П. В. (начальника агентства «Союзпечати») — долго ли в его хозяйстве будет использоваться этот непередовой метод торговли?

Редакция провела исследование и убедилась, что многие трудящиеся не знают газету «Социалистическая индустрия». Надеемся, что статья, которая публикуется ниже, поможет ближе познакомиться с этой молодой газетой ЦК КПСС и стать подписчиком ее в 1973 год.

Читатели говорят так: «Мы будем выпускать газету, если она не похожа на другие, имеет свое лицо, если она много публикует технической информации, помешает статьи, каких нет в других газетах».

Отвечает ли этим требованиям «Социалистическая индустрия»? Вот ответы подписчиков газеты.

Коновалов А. П. (Ленинград, Фонтанка, 125).

«Социалистическую индустрию» я стал покупать недавно, пожалуй, и года нет. Поначалу не обратил на нее внимания — газета молодая, без титулов и званий. Так думал, наверное, не один я. Поэтому, она и оставалась в киосках. Сейчас другое дело. Однажды каким-то (не помню сейчас каким именно) номером она увлекла меня, а вслед за этим увлекла и некоторых моих товарищей-коллег».

Васильев Ю. С. (начальник цеха, Брянск, Интернациональная улица, 25, кв. 45):

«Ваша газета интересная и содержательная и очень хочется, чтобы в таком же духе она выходила и вперед. Я и моя супруга очень любим «Социалистическую индустрию». Я работаю начальником цеха одного из заводов, жена учительница, сын школьник. И нам всем есть что почитать в вашей газете. Хочется, чтобы и в дальнейшем вы также хорошо освещали вопросы производства, воспитания, юридические и спортивные дела».

Тарасов В. Ф. (Рубцовск, Алтайского края, ул. Локомотивная, 8, кв. 6):

«Первый год я выписал «Социалистическую индустрию» не по своей воле, меня, так сказать, «прижали». Я считал ее специфической газетой. Однако оказался не прав. И понял

Идет подписка Читатели о газете „Социалистическая индустрия“

это почти сразу. Оказывается, тут есть тиражная таблица, много спортивной информации и есть даже шахматы. Дело в том, что мы с сыном шахматисты и очень рады, что включились в шахматный конкурс «Малютка». Ваша газета публикует шахматные задачи, и это нам очень нравится. Я думаю, что ваша газета у нас в семье приживется надолго».

Коковихин Б. (рабочий: Красный Луч, Ворошиловградской области, Заводской проспект, 2, кв. 51):

«Мне очень по душе газета «Социалистическая индустрия», хотя она и молодая. Многие читатели находят нужную информацию на ее страницах. Говорю об этом не без оснований. Моя жена работает в инструментальном цехе. Она приносит «Социалистическую индустрию» в цех, рабочие читают многие статьи и с интересом обсуждают их... Многим читателям нравятся, не только деловые статьи, но и «Уголок автомобилиста», и «Новые товары».

Таких писем поступает в редакцию немало.

Письма читателей свидетельствуют о том, что они хорошо познакомились с газетой, а тем, кто пока мало ее знает, хотелось бы сказать, что «Социалистическая индустрия» — массовая общественно-политическая газета ЦК КПСС.

Газета из номера в номер публикует материалы о разработке и внедрении в производство новой техники и передовой технологии, об организации труда и повышении его производительности, о совершенствовании системы управления производством, о партийном руководстве промышленностью, стилях и методах работы партийных комитетов.

Под рубриками «Инженерная служба предприятий», «Опыт», «Клуб Прогресс» газета рассказывает о положи-

тельном опыте предприятий, научно-исследовательских институтов, проводит дискуссии по проблемам повышения эффективности производства и науки.

Газета широко освещает всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилеток, осуществляет контроль за сооружением и реконструкцией крупнейших предприятий, освещением проектных мощностей, качеством продукции, производством товаров для населения.

В 1973 году два раза в месяц будет печататься страница «Новатор», посвященная творчеству рационализаторов и изобретателей. В газетедается разносторонняя информация о достижениях советской и зарубежной науки и техники.

Газета знакомит читателей с передовыми рабочими, инженерами, учеными, хозяйственниками-энтузиастами технического прогресса. Под рубрикой «Климат трудового коллектива» ведет разговор о повышении роли коллектива в коммунистическом воспитании, развитии творческой инициативы людей. В фельетонах, корреспонденциях «На темы морали», «Преступление и наказание» газета обличает такие уродливые явления, как пьянство, стяжательство, взяточничество и т. д.

В газете публикуются мемуары видных рабочих, хозяйственников и другие литературные произведения, тематические страницы «Воскресный спутник читателя», разделы «Интервью берет читатель», «Новые товары», «Для вас, автомобилисты», «Шахматы для всех», «Физкультура и спорт», «Рыболов-спортсмен», разнообразная культурная информация.

Д. ЕМЕЛЬЯНОВ, член редколлегии газеты «Социалистическая индустрия».

Зарубежная Мозаика

ГОРЬКОЕ МОРОЖЕНОЕ

Покупая мороженое, пишет американский журнал «Ремпартс», «вы рискуете угостить своего семью еще одним видом яда». Американские фирмы, изготавливающие мороженое, заменяют натуральные продукты значительно более дешевыми, но вредными химическими веществами. Широко используются, например, растворитель масляных красок амил-ацетат — он придает мороженому привкус банана, а также этил-ацетат, придающий аромат ананаса. Альдегид С17, применяемый при производстве «вишневого» мороженого, представляет собой горячую жидкость, используемую при изготовлении анилиновых красителей, пластмасс и резины. В ходе и заменитель ванили пиперогал — вещество, используемое для уничтожения насекомых.

ИСТОРИЯ СО СЧАСТЛИВЫМ КОНЦОМ

В нашем «Постскриптуме» уже сообщалось о том, что заместитель директора римской тюрьмы Ребибия 29-летняя Джулiana Мегоросси влюбилась в заключенного Мариано Булкано, осужденного на 14 лет тюрьмы за убийство беременной женщины. За «недозволенные контакты с заключенным» власти сняли Джуллану с работы и завели на нее дело, а Булкано перевели в другую тюрьму (см. «Новое время» № 21). Словом, перспективы влюбленных выглядели весьма мрачно. И все же эта история завершилась «счастливым концом». Дело Джулланы прекратили, она вышла в отставку и торжественно сочеталась законным браком со своим Мариано в его новой тюрьме, носящей подобающее для данного случая название «Небесная владычница».

На голубых экранах

10 НОЯБРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва. 15.00 Программа передач. 15.05 Для школьников. «Флот Родины». 2-й тур олимпиады. 16.05 Концерт. 16.30 «Возвращение Святого Луки». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.30 Программа к Всемирному дню молодежи. 19.00 А. Глазунов. Балетная сюита «Времена года». 19.30 Актуальные проблемы науки. Термоядерный синтез. Проблемы и перспективы. 20.00 «Враги». Премьера телефильма-спектакля. 22.30 «Время». 23.00 Цезарь Юлий. «Русский роман». 23.40 «След сокола». Художественный фильм. II ПРОГРАММА. 19.29 Программа передач. 19.30 Для школьников. Когда звучит музыка. «Что такое соната?». 20.10. Киножурнал. 20.20 Теленовости. 20.35 «Семья Коцбеников». Художественный фильм. 1-я серия. 22.07 «Поэт Файзулло Зайдуллаев». Фильм-концерт.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

«ПОБЕДА»

ДАУРИЯ

(Две серии).

Сеансы: 10.30, 15, 18, 21.

НАС ЧЕТВЕРО

Сеансы: 12, 13.30.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

РУССКОЕ ПОЛЕ

Сеансы: 16, 18, 20.

«СИБИРЬ»

РАМ И ШИАМ

Сеансы: 11.30, 16, 18.30, 21.

ХРАБРЫЙ ПРОГУЛЬЩИК

Сеансы: 10, 14.

«РАССВЕТ»

ЗВУКИ МУЗЫКИ

Сеансы: 15, 18, 21.

ДРУГ МОИ КОЛЬКА

Сеанс с 14 часов.

«РОДИНА»

МОГИЛА ЛЬВА

Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30.

ПРО ПОЛОСАТОГО

ПОРОСЕНКА

Сеансы: 9.30, 14.30.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

В субботу 11 ноября в ЦДК проводится конкурс на лучшего продавца книги. На конкурсе будут представлены новинки художественной, детской и популярной литературы. Начало в 16 часов. Добро пожаловать. Книготорг.

Камвольно-суконный комбинат доводит до сведения всех, кто уплатил деньги за подготовительные восьмимесячные курсы, что на первое занятие необходимо явиться 11 ноября 1972 года в 4 часа дня в отдел подготовки кадров (старое здание дирекции).

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Орг «Ленинскоголь» по торговле промышленными товарами производит продажу стиральных машин всех марок в кредит сроком до 1 года без внесения первого взноса (т. е. аванса).

Стоматологическая поликлиника приглашает желающих сделать зубные протезы из драгоценного металла.

Запись производится с 13 ноября с 9 до 11 часов.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13877 Заказ № 9482. Объем 1 п. л. «Правды». Тираж 27500

Коллектив преподавателей и учащихся горного техникума выражает глубокое соболезнование Колмаковой Вере Николаевне по поводу смерти ее сестры
АННЫ НИКОЛАЕВНЫ